

5 lei

31 de ani

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Miercuri, 9 februarie 2022, nr. 25 (7054), anul XXXI

12 pagini

■ **PENTRU ȘEDINȚA BNR DE ASTĂZI / Piața anticipează majorarea dobânzii de politică monetară la 2,25%** **PAGINA 8**

■ **Profitul și afacerile Grupului TeraPlast au crescut semnificativ în 2021** **PAGINA 8**



■ **ADRIAN BOROTEA, VICEPREȘEDINTE RWEA: "Anul acesta vom vedea investiții noi de mare amploare în energia eoliană"** **PAGINA 11**

■ **RĂZVAN SZILAGYI, CEO RAIFFEISEN ASSET MANAGEMENT: "Investitorii instituționali devin relevanți din punctul de vedere al transformării sustenabile"** **PAGINA 11**

■ **BVB a lansat primele scoruri ESG pentru piața noastră de capital** **PAGINA 11**

■ **PROIECT LEGISLATIV / Redefinirea arilor protejate - soluția PSD pentru finalizarea hidrocentralelor demarate în urmă cu 20 de ani** **PAGINA 12**

GRAM AUR = 253,2856 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,6917 RON

EURO = 4,9458 RON

DOLAR = 4,3306 RON

IANUARIE FINANCIAR

Scandal în energie, start pentru negocierea aderării la OCDE, trupe NATO în România

● Valul al cincilea fără consecințe tragice, grevă la STB

3 ianuarie
✓ Euro atinge cursul maxim al lunii, față de lei: 4.9474 lei, potrivit cifrelor BNR.
✓ Banca Națională a României (BNR) anunță că, la data de 31 decembrie 2021, rezervele valutare la Banca Națională a României se situau la nivelul de 40.475 milioane de euro, față de 39.283 milioane de euro la 30 noiembrie 2021. Nivelul rezervei de aur s-a menținut la 103,6 tone. În condițiile evoluțiilor prețurilor internaționale, valoarea acestora s-a situat la 5.356 milioane de euro. Rezervele internaționale ale României (valute plus aur) la 31 decembrie 2021 erau de 45.831 milioane de euro, față de 44.588 milioane de euro la 30 noiembrie 2021.

6 ianuarie
✓ Guvernul decide prelungirea stării de alertă cu încă 30 de zile, începând cu 8 ianuarie.
✓ Euro - la cel mai redus curs al lunii față de lei: 4.9431 RON, potrivit BNR.

7 ianuarie
✓ Gramul de aur, cota la nivelul minim al lunii: 251,8156 lei, potrivit BNR.

8 ianuarie
✓ Intră în vigoare starea de alertă pentru încă 30 de zile.

10 ianuarie
✓ Consiliul de administrație al BNR decide majorarea ratei dobânzii de politică monetară la nivelul de 2% pe an, de la 1,75%, începând cu data de 11 ianuarie 2022.

11 ianuarie
✓ Cursul francului elvețian atinge cel mai redus nivel al lunii față de moneda noastră: 4,7108 lei, conform BNR.

12 ianuarie
✓ Ministrul Energiei, Virgil Popescu, propune întocmirea și adoptarea unei ordonanțe de urgență referitoare la prelungirea, de la 1 aprilie, a schemei de ajutor pentru consumatorii casnici și stabilirea unei scheme de ajutor pentru IMM-uri începând cu 1 februarie, în special pe zona industriei alimentare și agriculturii.

✓ Mihai Culeafă, președintele Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorului (ANPC), prezintă situația verificărilor efectuate la 37 de companii furnizoare de energie electrică și gaze naturale, precum și amenzi aplicate celor care au emis facturi în mod eronat, fără respectarea legii plafonării și compensării. Printre companiile amendate se numără E.On, Engie, Enel și Electrica.

13 ianuarie
✓ Dolarul atinge cel mai mic curs al lunii față de moneda noastră: 4,3131 lei, conform BNR.
✓ BNR informează că, în perioada ianuarie - noiembrie 2021, contul curent al balanței de plăți a înregistrat un deficit de 15.313 milioane de euro, comparativ cu 9.753 milioane de euro în perioada ianuarie - noiembrie 2020. În structura acestuia, balanța bunurilor și balanța veniturilor primare au consemnat deficite mai mari cu 3.895 milioane de euro, respectiv cu 784 milioane de euro; balanța veniturilor secundare și cea a serviciilor au înregistrat excedente mai mici cu 515 milioane de euro, respectiv cu 366 de milioane de euro.

19 ianuarie
✓ Premierul Nicolae Ciuică anunță demersurile legate de întocmirea actului normativ privind soluționarea problemelor din energie dintre furnizori și consumatori, iar ministrul de resort, Virgil Popescu, informează că toți furnizorii care nu au respectat dispozițiile din Legea plafonării și compensării au termen până la 31 ianuarie să recalculeze toate facturile emise.
✓ Guvernul adoptă ordonanța de urgență prin care este reintrodusă măsura acordării șomajului tehnic (în contextul pandemiei).

20 ianuarie
✓ Angajații STB declanșează o așa-zisă grevă spontană, nemulțumiți de condițiile de lucru și de salarizare din cadrul societății de transport din Capitală, și de refuzul directorului general de a negocia cu sindicatele contractul colectiv de muncă. În urma conflictului, conducerea STB deschide dosare penale pe numele liderilor de sindicat care au instigat angajații la declanșarea ilegală a conflictului colectiv de muncă.
✓ Președintele Franței, Emmanuel Macron, și cel al SUA, Joe Biden, anunță că țările lor sunt gata să trimită noi trupe pe Flancul Estic al NATO, inclusiv în România, pentru descumărarea oricărui tip de agresiune din partea Federației Ruse la adresa aliaților.

21 ianuarie
✓ Francul atinge cursul maxim al lunii față de moneda noastră: 4,7821 lei, potrivit datelor BNR.

25 ianuarie
✓ Premierul decide înființarea Comitetului interministerial în domeniul energiei, structură ce are ca obiectiv identificarea de soluții în vederea limitării creșterii prețurilor energiei. Principalele atribuții ale Comitetului interministerial sunt stabilirea cauzelor creșterii prețurilor din domeniu și evidențierea posibilităților soluții aplicabile pe termen scurt, mediu și lung, în vederea limitării creșterii tarifelor.
✓ Guvernul aprobă ordonanța de urgență prin care se stabilesc noi reguli privind compensarea și plafonarea prețurilor energiei, de la 1 februarie.

✓ Consiliul Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) anunță deschiderea negocierilor privind aderarea țării noastre la această structură internațională.

26 ianuarie
✓ Comisia Europeană aprobă planul de restructurare a Complexului Energetic Oltenia SA și implicit ajutorul de stat în valoare de până la 2,66 miliarde de euro (13,15 miliarde de lei) pe care autoritățile de la București doresc să îl vireze acestei companii de stat. (A.V.)

(continuare în pagina 2)



Prima lună a anului a fost dominată de continuarea scandalului privind creșterea exponențială a prețurilor din energie și calcularea eronată a facturilor de către companiile furnizoare, de dispute în cadrul coaliției de guvernare privind negocierea Planului Național de Redresare și Reziliență în privința reformării sistemului public de pensii și de situația de pe Flancul Estic al NATO, în urma mobilizării de către Federația Rusă a peste 100.000 de militari în zona graniței cu

Ucraina și la granița dintre Belarus și Ucraina.
În privința pandemiei, dacă la 1 ianuarie 2022 autoritățile înregistrau 1451 de cazuri noi de persoane infectate cu Sars-Cov 2 și 27 de decese, pentru ultimele 24 de ore, raportarea din ultima zi a lunii - 31 ianuarie - ne arată 20.131 de cazuri noi de persoane infectate cu Sars-Cov 2 în 24 de ore și 41 de decese.
La finalul lunii ianuarie, guvernul Ciuică a revenit la schema completă a Executivului, odată cu emiterea de către președintele Klaus Iohannis a decretului prin care Marcel-Ioan Bolos a fost numit

Prețurile din energie dau dureri de cap autorităților și cetățenilor

În prima lună a anului, guvernul Ciuică a fost preocupat să rezolve probleme-

le cu care se confruntă consumatorii casnici și industriali din cauza creșterii prețurilor electricității și gazelor naturale, mai ales că legea plafonării și compensării, care a intrat în vigoare la 1 noiembrie 2021, nu a oferit soluțiile necesare pentru toate categoriile de consumatori.
În plus, furnizorii au emis facturi fără să pună în implementare dispozițiile din respectul act normativ, care ar fi dus la scăderea valorii facturilor la energie.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)